
 Agenţia Europeană de Apărare (AEA) este
responsabilă pentru îmbunătăţirea capacităţilor de
apărare ale statelor membre ale UE prin
promovarea cooperării şi dezvoltării tehnologice în
domeniul apărării. AEA susţine proiectele comune
şi facilitează schimbul de informaţii şi bune practici
între ţările membre, având un rol crucial în
consolidarea unei baze industriale şi tehnologice
de apărare europene competitive şi inovatoare.
Atribuţiile sunt următoarele:

dezvoltarea resurselor de apărare;
creşterea nivelului de cooperare în materie de
echipamente de apărare;
consolidarea fundamentului industriei şi
tehnologiei de apărare europene.

Agenţia UE pentru Securitate Cibernetică
(ENISA) - joacă un rol esenţial în protejarea
reţelelor şi informaţiilor din Uniunea Europeană.
Agenţia oferă suport tehnic şi expertiză statelor
membre şi instituţiilor UE pentru a preveni şi
răspunde la incidentele de securitate cibernetică.
ENISA dezvoltă politici şi standarde comune de
securitate cibernetică şi organizează exerciţii şi
programe de formare pentru a îmbunătăţi
capacitatea de răspuns la atacuri cibernetice.In
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Instituţii UE cu atribuţii în sectorul de securitate
şi apărare contribuie la consolidarea securităţii şi
apărării Uniunii Europene prin cooperare,
inovare şi schimb de informaţii, asigurând astfel
un răspuns coordonat şi eficient la provocările
de securitate contemporane.
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Europol este agenţia de poliţie a Uniunii Europene care
sprijină statele membre în combaterea terorismului,
criminalităţii organizate şi altor forme grave de
criminalitate internaţională. Europol oferă analiză de
informaţii, suport operaţional şi expertiză tehnică,
facilitând cooperarea şi schimbul de informaţii între forţele
de poliţie naţionale. De asemenea, agenţia gestionează
baze de date şi platforme de comunicare securizate pentru
a îmbunătăţi coordonarea transfrontalieră.

Centrul Satelitar al Uniunii Europene (SatCen) oferă
servicii de analiză geospaţială pentru sprijinirea politicii de
securitate şi apărare comună a Uniunii Europene. Centrul
utilizează date satelitare pentru a furniza informaţii
esenţiale despre situaţiile de criză, gestionarea frontierelor
şi misiunile umanitare. SatCen contribuie la monitorizarea
şi evaluarea ameninţărilor şi riscurilor globale, asigurând
decidenţilor europeni date precise şi actualizate. Sub
supravegherea Comitetului politic şi de securitate şi sub
îndrumarea operaţională a Înaltului Reprezentant al UE
pentru politica externă şi de securitate, SatCen le trimite
responsabililor politici alerte timpurii cu privire la crize
potenţiale şi analize privind situaţia mondială. Astfel, UE
poate lua măsuri diplomatice, economice şi umanitare în
timp util şi poate planifica eventuale intervenţii.

Institutul pentru Studii de Securitate al Uniunii
Europene (ISSUE) este think-tank-ul oficial al Uniunii
Europene care se ocupă de analiza politicilor de securitate
şi apărare. Institutul oferă expertiză şi analize strategice
pentru a sprijini formularea şi implementarea politicii
externe şi de securitate comune a UE. ISSUE organizează
conferinţe, seminarii şi publicaţii care promovează
dezbaterea şi înţelegerea provocărilor de securitate cu
care se confruntă Europa şi contribuie la dezvoltarea unei
comunităţi de securitate europeană informate şi coezive.


